

# ВЕСТИНИК ПРИБОЬЯ

№ 150 (6438)  
ВТОРНИК  
18  
ДЕКАБРЯ  
1990 г.  
Выходит  
3 раза  
в неделю  
Издается  
с 1939 г.  
Цена 3 коп.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА НЯГАНСКОГО ГОРОДСКОГО И ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТОВ

## От нашего парламентского корреспондента

### Митинг на Манежной

«Единую и российскую парламенту — да! Правительству Горбачева и КПСС — нет!» — такой был основной лейтмотив выступлений и настроя на московском митинге — манифестации в День защиты прав человека и годовщины смерти А. Д. Сахарова (9 декабря), хотя его устроители открыто такой категоричностью не руководствовались. Не считая сдвиги во времени, все прошло, как и планировалось. Основная часть действия проходила на Манежной площади (что вытиснено с площадью Красной). Над сошедшими в единое место тремя колоннами демонстрантов развевались флаги самых разных расцветок — кроме государственного. Плакаты и транспаранты в массе своей были самого крутого содержания, требующие привлечь к ответственности за совершенные злодеяния КПСС, КГБ, союзное правительство, освободить и реабилитировать сегодняшних узников советской, навести порядок в армии, а главное — консолидироваться вокруг парламента России и его лидера. Единодушие мно-

гих сотен собравшихся в оценках прошлого и настоящего страны, в мнении о конкретных источниках зла было столь жарко и впечатляюще, что исключало возможность обнародования иных точек зрения. Впрочем, этого и не требовалось. Здесь сошлись не для споров, а для демонстрации того, что память о несправедном кровавом прошлом жива и леплом жертв стучит в виски и сердца для того, чтобы потребовать от власти сегодня имущих окончательного и бесповоротного отказа от прежних преступных методов и от идеологических мотивировок в руководстве страны, для того, чтобы дать понять непонятливым, что воспрянувшие лучшие народные силы не только не дадут откатиться по вечерам, но и не потерпят дефицита демократических перемен для сегодняшнего. «Не желаем диктата чрезвычайной полимогического генсека!» «В отставку Горбачева, Рыжкова, Язова и всех с ними!» «Даешь свободу республикам и народам страны!» «Силой ряды вокруг Ельцина и его

команды, и победа будет за нами». «За нашу и вашу свободу!» — можно было услышать и прочесть. Митинг с единым гордым одобрением и лесом заметнувшихся рук принял резолюцию и обращение к народам страны, составленных в очень резких выражениях по отношению к все тем же лицам и организациям. Было заявлено, что по каждому пункту резолюции будет требоваться допунктирование. На митинге выступали и принимали участие многие депутаты РСФСР, несколько депутатов СССР, представители союза «Щит», всесоюзного айтишного центра, всесоюзного комитета солдатских матерей, республиканской партии России, всесоюзного общества советских немцев, поселки Кузбасса, Воркуты и других городов страны. Митинг получил информацию о том, что Т. Гидан не смог прибыть, так как «вдруг перестали летать самолеты». Было сообщено, что двух активистов союза «Щит» по дороге на митинг остановили люди в штатском, а затем увезли на машине в неизвестном направлении. Член этого союза, несший мерзвый знак своей организации, объяснил происхождение на символе множества вмятин так: «В подземном переходе стоящие в ряд омониторы исподтишка орудовали дубинками...». Как и предполагалось, по близлежащим к Манежной перекресткам стояли наготове открытые машины милиционерского дивизиона... Митинг на Манежной закончился выступлением священнослужителей (к сожалению, не расслышал его фамилии). Вслед за хоругвями, крестом, иконами, певчими и священнослужителями собравшихся с зажженными свечами организованно направлялись на Лубянку, к памятному знаку жертвам репрессий, где были проведены сначала гражданская, а затем церковная панихиды. «...Об упокоении Русь, кто пролил святою кровью на поле брани за веру и Отечество, всех невинно убиенных, чьи души ныне зрят и умоляют нас. Пусть господь даст нам возрождение...».

Вторым вопросом, уже ранее включавшимся в повестку дня, но по разным причинам так и не рассмотренным до сих пор. Первый из них имеет важнейшее значение для населения города — о наказах избирателей своим депутатам. Степень важности вопроса соответствует и сложности его. Из многочисленных предложений и пожеланий избирателей, высказанных кандидатам в депутаты в период предвыборной кампании, сформулированы указы по значению важным для города вопросам. Сессия утвердила соответствующие мероприятия со сроками и ответственными за их исполнение. Редакция обещает читателям регулярно информировать их о ходе этой работы. Вторым вопросом рассмотрела вопрос о статусе газеты «Вестник Приобья» и о ее редакторе. С 15 декабря «ВП» стала общественно-политической газетой Няганского городского и Октябрьского районного Советов народных депутатов. Редактором газеты сессия утвердила Мухамедшину Марата Митхатовича, назначенного на эту должность в апреле т. г. управлением по печати облисполкома. Начавшийся переход к рыночной экономике требует своевременного принятия мер по обеспечению социальной защиты трудящихся. Этим обстоятельством и было продиктовано включение в повестку сессии вопроса о решении горисполкома об изменении структуры и функций горплана, создании комитета по экономике и городской службе занятости. С сообщениями по этому вопросу выступили старший экономист городской плановой комиссии Л. С. Халиуллина и заведующая отделом горисполкома по труду и социальным вопросам Т. Н. Краникова. Сессия утвердила решение горисполкома. В ближайших номерах «ВП» расскажет о функциях и задачах комитета по экономике и службы занятости.

## СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

15 декабря состоялась внеочередная сессия городского Совета народных депутатов. Открыл сессию и вел ее председатель городского Совета А. Т. Кондратьев. Сессия решила два вопроса, уже ранее включавшихся в повестку дня, но по разным причинам так и не рассмотренным до сих пор. Первый из них имеет важнейшее значение для населения города — о наказах избирателей своим депутатам. Степень важности вопроса соответствует и сложности его. Из многочисленных предложений и пожеланий избирателей, высказанных кандидатам в депутаты в период предвыборной кампании, сформулированы указы по значению важным для города вопросам. Сессия утвердила соответствующие мероприятия со сроками и ответственными за их исполнение. Редакция обещает читателям регулярно информировать их о ходе этой работы. Вторым вопросом рассмотрела вопрос о статусе газеты «Вестник Приобья» и о ее редакторе. С 15 декабря «ВП» стала общественно-политической газетой Няганского городского и Октябрьского районного Советов народных депутатов. Редактором газеты сессия утвердила Мухамедшину Марата Митхатовича, назначенного на эту должность в апреле т. г. управлением по печати облисполкома. Начавшийся переход к рыночной экономике требует своевременного принятия мер по обеспечению социальной защиты трудящихся. Этим обстоятельством и было продиктовано включение в повестку сессии вопроса о решении горисполкома об изменении структуры и функций горплана, создании комитета по экономике и городской службе занятости. С сообщениями по этому вопросу выступили старший экономист городской плановой комиссии Л. С. Халиуллина и заведующая отделом горисполкома по труду и социальным вопросам Т. Н. Краникова. Сессия утвердила решение горисполкома. В ближайших номерах «ВП» расскажет о функциях и задачах комитета по экономике и службы занятости.

## Встреча ветеранов

Недавно состоялась встреча ветеранов войны и труда со вторым секретарем горкома КПСС В. Д. Гурьяновым. Участники Великой Отечественной войны высказали свои мнения о критическом положении в стране, и о некоторых негативных явлениях в нашем городе. У нас за плечами многое... Наше довоенное поколение отстояло в боях с фашизмом Родину и завоевания Октября, пе-

режило трудные, голодные годы восстановительного периода, сумело в короткое время поднять из руин села и города, по которым огненным смерчем прошла война. И вскоду вперед были коммунисты. Ветераны города твердо уверены в том, что настоящее поколение, наши дети и внуки, унаследуют славные традиции, которые из поколения в поколение передаются в

советском народе. Что приложат свои молодые силы в самоотверженном труде и выведут нашу Родину из этого кризиса. Ветераны — фронтовики надеются, что коммунисты Нягани по-прежнему будут в авангарде своих трудовых коллективов на пути к обновлению страны. Совет ветеранов выдвинул из своих рядов достойных коммунистов — Д. П. Котельникова и Н. К. Чувашева, которые

включены в рабочую группу по подготовке нового пленума горкома КПСС. В заключение В. Д. Гурьянов сообщил ветеранам о том, что городской комитет КПСС принял решение оформить из своих средств подписку на газету «Правда» и другие партийные издания для коммунистов-ветеранов. Ю. ЛАПТЕВ, председатель совета ветеранов.

## В президиуме городского Совета

Президиум городского Совета рассмотрел вопрос о городском комитете рабочего контроля. Сложившаяся в городе обстановка требует безотлагательно принять меры по усилению рабочего контроля в целях наведения порядка в хранении, транспортировке и торговле продовольствием и товарами народного потребления. В соответствии с Указом Президента СССР М. С. Горбачева решено провести собрание представителей трудовых коллективов города, на котором будет избран городской комитет рабочего контроля. Определена норма представительства — один человек от ста работающих. Собрание намечено провести 22 декабря с. г. в ДК «Юность». М. ТАТАРИНОВ.

## По нашей области

### Председатель горсовета — генеральный директор

Драматически складывался ход очередной сессии городского Совета в Радужном. Уже при открытии был поставлен резонный вопрос: а надо ли продолжать работу сессии, если президиум ее абсолютно не подготовил, так как на руках у депутатов практически нет никаких повесток дня? Но сплотившись, и был один из вопросов: о целесообразности совмещения должности председателя Совета и генерального директора объединения Навьестаннефтегаз, которые занимает народный депутат России А. Сивак. Обе противоборствующие стороны, уже привычно именуемые «демократами» и «консерваторами», решились на открытое выяснение позиций

и расстановку сил. Абсолютным большинством голосов депутаты высказались за необходимость совмещения на этом этапе. Более того, они высказали полное доверие А. Сиваку и во требованию председателя освободили от обязанностей его заместителя В. Андреева, одного из лидеров оппозиции. Сессия заполнила и некоторые вакантные места председателем постоянных депутатских комиссий. г. Радужный. («ТП», № 272).

Л. КОСТЫЛЕВ.

### Газетная площадь... в аренду

Для коллектива ялutorовской газеты «Ленинский путь» рыночные отношения не есть нечто отдаленное и неосознаемое. Здесь давно и плодотворно работают с рекламой. И вот сделан новый шаг к рынку. Увидел свет первый выпуск информационно-рекламной страницы «Аренда», который рассказывает о делах и заботах местного Агропром-набса. Он даст немалую информацию вдумчивому читателю. Разве не интересно узнать, что из себя представляет и чем занимается предприятие по материально-техническому обеспечению сельского хозяйства, перешедшее на вторую модель хозрасчета? На каких условиях сдастся в арен-

ду газетная площадь? Вот что на этот счет говорится в редакционной врезке: «Если предприятие (организация) заключит с нами договор на аренду четырех страниц в год (одной в квартал), плата составит 2.500 рублей. При этом материалы, отпечатанные на машине (через два интервала) и иллюстрации предоставляются заказчик. При разовой подготовке страницы «Аренда» силами заказчика плата составляет 700 рублей, силами редакции — 1000». Кто ж, хочешь сбыть товар, — не жалея средств на рекламу. Это один из законов рынка. Редакция получила интересные предложения и от других коллективов. П. БЕЛОГЛАЗОВ. («ТП», № 228).